

前週主日訊息 09-18-2016

主題：彼此相愛、彼此代求、彼此接納包容 [腓利門書]

：靈果 牧師

《腓利門書》是使徒保羅寫給主內弟兄腓利門的一封信函，內容看起來只是保羅為了一位原本偷竊主人腓利門錢財逃走的奴僕阿尼西母求情；但真正的目的，卻是在提醒每一位基督徒們，面對自己內心的罪，並學習基督的樣式，學習彼此相愛、彼此代求、彼此接納包容。

阿尼西母原本是腓利門的奴隸，後來偷了主人腓利門的錢財逃跑，途中遇到了保羅後，認識並接受了福音而歸信了耶穌基督。

對付自己過去的罪—阿尼西母歸主後就留在保羅身邊。但這件事畢竟沒有經過原來的主人腓利門的同意，所以，保羅也很難讓他留下，並且覺得他應該回去了結過去所犯的罪，所以打發他回腓利門那裏去。

正視罪，面對罪—基督徒們，你的心中是不是也常浮現一些過往的不堪與糾結，正如阿尼西母一般，終將面對過往的罪；但是，我們應接受聖經所給的教導，鼓起勇氣面對自己過去的罪（得罪人、神），竭力進到完全的地步[來 6:1]，成為得勝的基督徒。

接納包容傷害你的人

學習饒恕—在給腓利門的信函中，保羅特特為阿尼西母求情，同時，也提醒腓利門當效法耶穌基督愛人的心，接納包容阿尼西母為主內的弟兄；今天，我們可能也像腓利門一樣，心中存有著不願觸及、傷害你的人的陰影，但耶穌告訴我們：「若想起有人得罪你們，就當饒恕他」[可 11:25]；饒恕人，多麼不容易啊，但即使是主所喜愛、吩咐的，我們就應該試著去做。

為得罪你的人禱告—怎麼做呢？「你怎樣為你的孩子祝福的禱告，就怎樣為那得罪、傷害你的人祝福」。

為萬人懇求，禱告，代求，祝謝[提前 2:1]—主的救恩是給每一個人的，所以，我們不單是要為自己禱告，也要為別人代禱、代求。

正如保羅為阿尼西母所做的一秉持基督愛人的心向腓利門求情。

省察自己—主耶穌設立聖餐時教導我們，在領受聖餐前，要先省察自己的心[林前 11:28]，學習放下仇恨，饒恕別人，好去除仇恨在我們心裡所形成的毒根。

善行不是出於勉強，乃是出於甘心。

各樣善事都是為基督做的[門 1:6]—保羅在給腓利門的信函中，強烈的相信腓利門必然饒恕並接納阿尼西母，正因為他看到腓利門在信主後的信心和愛心；聖經告訴我們，要先自潔，成為聖潔，來預備行各樣的善事[提後 2:20-21]。今天，我們同樣要以基督愛人的心，敞開自己的心來愛人，以基督的愛來滋潤別人的心靈。

凡事感謝、不住感謝，不停讚美。

人若不能愛看得見的人，怎能愛看不見的神—人若說「我愛神」，卻恨他的弟兄，就是說謊話的；不愛他所看見的弟兄，就不能愛沒有看見的神[約一 4:20]。

愛神的，也當愛弟兄[約一 4:21]—如果我們口裡所說的愛神，只不過是慣常地參加主日的崇拜，卻無法照著神給我們的教導來傳播祂對世人的愛；那麼，這種愛可能只是徒有形式。因為，真正愛神與否，還要看我們怎樣對待身邊的人。

使人和睦的人有福了[太 5:9]—耶穌基督曾親口應許要賜給我們八樣屬靈的福氣。其中的第七福說：「使人和睦的人有福了，因為他們必稱為上帝的兒子」；告訴我們，你我當效法基督的精神，成為神與世人間祝福的管道。

向主交賬—身為教會裡的牧者、領袖（區長、小組長、帶領者），身負重大的責任，便是要引導及幫助信徒，並且時時警醒信徒，使信徒在正確的觀念裡站立得穩，滿心歡喜地向神交代[來 13:17]。

主耶和華賜我受教者的舌頭，使我知道怎樣用言語扶助疲乏的人。主每早晨提醒，提醒我的耳朵，使我能聽，像受教者一樣。主耶和華開通我的耳朵，我並沒有違背，也沒有退後。人打我的背，我任他打；人拔我腮頰的鬍鬚，我由他拔；人辱我，吐我，我並不掩面[賽 50:4]。